                        Математика 6 сынып

                                                                                                                                  І нұсқа                                                                                                                                                   1. Әріптің теңдік  тура болатындай мәндерін жазыңдар: =2,1 
А) -2,1   В)2,1  С)шешімі жоқ  Д) 5  Е) -5
2.Координаталық түзудің М (-5) және К(8) нүктелерінің ара қашықтығы неше бірлік кесінді?
А) 5   В) 13  С) 8  Д) 10  Е) 12
3.Тура теңсіздікті көрсет:

А) 0>7В) -5>-3  С) -9>-13  Д) -1>2  Е)- 11>-7

4.Өрнектің мәнін табыңдар:  
А) 8   В) -8  С) 46  Д) -5  Е) 5

5.Теңдеудің түбірлерін ойлап тап:  
А) -8; 8   В) -2;3 С) 8  Д) -8 Е) 5
6.Теңдеуді шеш: -а-8,3=7,14
А) 15,44   В) 1,16  С) -15,44  Д) -1,16  Е) 6

7.Тура теңсіздік шығу үшін *-ң орнына қандай цифрлар қоюға болады? 
А) 6    В) 8   С) 5    Д) 1   Е) 2

8.Есепте: 




А) 3  В)   С)    Д) 5  Е) 

9.Теңдеуді шешіңдер: 




А)   В)   С)    Д) 15  Е) 

10.Өрнекті ықшамда: 



А)   В) -авс  С)   Д) 5   Е) 
11. 6 га етістікке 10,8 ц дән себілді.
15 га егістікке себу үшін қанша дән керек?
А)24га   В)26га  С)27га  Д)25га  Е)28га
12. Жолдың ұзындығы 3,2 км картада 4см картаның масштабын тап.
А)1:80000  В)1:800  С) 1:800000  Д) 1:80  Е) 1:8
13.Теңдеуді шеш: 3,06: 0,9х=17:10
А) 2   В) 0,02  С) 20  Д) 50  Е) 5
14.11,25-тің 5-ке қатынасын тап:



А)   В)     С)   Д) 6,25  Е) 5


 15 .Пропорцияның негізгі қасиетін пайдаланып, теңдеуді шешіңдер.                                                                              А) 80   В) 39,15  С) 7,2  Д) 75  Е) 


ІІтоқсан

  ІІ нұсқа

 1. Әріптің теңдік  тура болатындай мәндерін жазыңдар: =-0,8 
А) 0,8   В)-0,8  С)шешімі жоқ  Д) 8  Е) -8
2. Координаталық түзудің R (-12) және F(3) нүктелерінің ара қашықтығы неше бірлік кесінді?
А) 12   В) 9  С) 15  Д) 1  Е) 4
3.Тура теңсіздікті көрсет:

А) -4>-1В) -5>0  С) -5>-7  Д) -1>2  Е)- 11>-7

4.Өрнектің мәнін табыңдар:  
А) 2   В) 22  С) 652  Д) -2  Е) -5

5.Теңдеудің түбірлерін ойлап тап: 
А) -5; 5   В) -3;3 С) -3  Д) 3   Е) 5
6.Теңдеуді шеш: -х+7,34=18,1
А)- 10,76   В) 10,76  С) 25,44  Д) 16  Е) -6

7.Тура теңсіздік шығу үшін *-ң орнына қандай цифрлар қоюға болады? 
А) 6    В) 5   С) 4    Д) 2  Е) 0





8.Есепте:                                                         А) 2  В)   С)    Д) 5  Е) 

9.Теңдеуді шешіңдер: 




А)   В)   С) 1   Д) -15  Е) -

10.Өрнекті ықшамда:  4в



 А)   В) 24вс  С)   Д) авс   Е) 
11. 80 дәптер дайындау үшін 6,88кг қағаз керек.120 дәптер дайындау үшін қанша қағаз керек?
А)10,32кг В)1032кг С)103,2кг  Д)10кг  Е)11кг
12.Жолдың ұзындығы 1,2 км картада 6см картаның масштабын тап.
А)1:2000  В)1:200  С) 1:2000  Д) 1:20  Е) 1:2
13.Теңдеуді шеш: 48,96: 5,1х=24:10
А) 4   В) 0,04  С) 40  Д) 50  Е) 5
14.13,5-тің 9-ға қатынасын тап:



А)   В)     С)   Д) 1,5  Е) 4,5


 15. Пропорцияның негізгі қасиетін пайдаланып, теңдеуді шешіңдер.                                         А) 32   В)    С) 4,5    Д)12    9) Е



                     












   Математика 6 сынып                                                                                                                         І нұсқа 
1. 10 және 2,7 санының айырмасының 5 санына бөліндісі қалай жазылады
а) 10 - 2,7:5;        б) 5:(10 – 2,7); 
в) 10:5 – 2,7;        г) (10 – 2,7):5.
2. Қайсы өрнектің мәні  –7-ге тең?
а) ;    б);   в) (32 + 0,9):33;     г) .
[image: http://festival.1september.ru/articles/517714/img1.jpg]3. Фигураның ауданын есептейтін формуланы көрсет:
а) S = mn-ty; 
б) S= ty + mn; 
в) S = mt – ny; 
г) S = (n-y)(m-t).

4. Көбейту мен қосудың қандай қасиеті көрсетілген  (m + n) = mt + nt .
а) көбейтудің ауыстырымдылық қасиеті;
б) қосудың ауыстырымдылық қасиеті;
в) көбейтудің қосуға қатысты терімділік қасиеті;
г) дұрыс жауабы жоқ.
5.а және в-ның қандай мәнінде өрнектің мағнасы болмайды .
а) а = -1 және  в =2;          б) а = -18 және  в =3; 
в) а = 0 және  в = 1;          г) а =3 және  в = 0.
6. Өрнекті ықшамдаңдар  
3(х – 2у) - 0,5(2х + 3у) – 4,5х.
а) 2,5х + 7у;                  б) 2,5х – 7у;  
в) –2,5х + 7,5у;             г) –2,5х – 7,5у. 
         












      ІІ нұсқа
1.Өрнектің мәнін табыңдар : 
2а-в, мұндағы  а= , в= -8. 
а) 11;         б) -5;          в) 5;           г)-11
2. А = 2С + 5  формуласындағы С айнымалысын  А айнымалысы арқылы өрнекте .
а) С = (5-А)*2;   б) С = (А-5):2;  в) С= (А-5)*2;     г) С=.
3.  4х – 5у мына өрнекке тепе-тең өрнекті көрсет:
а) 3х – 4у + х + у;   б) 3х + х – 5у; 
в) –(5у + 4х);          г) 2х – (6х – 5у).
4. Есеп бойынша өрнек құрыңдар:  Катердің жылдамдығы х км/сағ, өзен ағысының жылдамдығы 3 км/сағ.  2 сағатта өзен ағысы бойымен катер қанша шақырым жүреді.
а) 2(х+3) км;   б) (2х + 3) км;  в)   км;  г) (2х - 6)км. 
[bookmark: _GoBack]5. Өрнектің мәнін тауып М= 0,4х, N= -x2, P= мұндағы  х = -0,3 және бұл сандарды  кему ретімен орналастыр: 
а) P,N,M;       б) N,M,P;        в) M,N,P;      г) M,P,N.
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